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الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة 

وزارة التربیــة الوطنیـــــة    

مدیریـة التربیــة لولایـة البلیــدة                                                  ثــانویـة المصالحـة الوطنیـة 

2014/2015السنة الدراسیة:                                                8+7+3+2+1الأقسام:ج م ع ت

التمرین الأول: 
10إلى1قایسة مرقمة من تر سداسیات مالشكل الموالي مكون من عش

السداسي  5 یسمىABCDEF،Iمنتصف القطعة المستقیمة AB.

أنقل ما یلي ثم إملأ الفراغات:                 

نظیر السداسي)1 8بالنسبة للنقطة I................:ھو...............................

نظیر السداسي)2 10بالنسبة للمستقیم AB........................................:ھو

صورة السداسي)3 8بالإنسحاب الذي یحولEإلىC..............................:ھي.

صورة السداسي)4 8بالدوران الذي مركزهAو زاویتھ
2

3


ھي:......................

التمرین الثاني: 
التالیة:النتائج  فتحصلنا على في الثانویة،معین  أجرینا دراسة إحصائیة على قامات تلامیذ قسم

Nحتى یكون عدد تلامیذ القسم الجزء الأول: عین قیمة العدد         29.

4الجزء الثاني: نضع         .

مع المج ، التواترالمجمع الصاعد ، مركزھا، تكرارھا، تواترھا، التكرارشكل جدولا تبین فیھ:الفئة)1

التواتر المجمع النازل لھذه السلسلة الإحصائیة.المجمع النازل و  ، التكرارالصاعد

 170,175 165,170 160,165 155,160 150,155) القامةcm(

25 ²46عدد التلامیذ
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یمثل؟ماذا، أحسب الوسط الحسابي لھذه السلسلة الإحصائیة)2

أحسب :مدى ھذه السلسلة الإحصائیة .)3

عین الفئة المنوالیة لھذه السلسلة الإحصائیة.)4

عین الفئة الوسیطیة لھذه السلسلة الإحصائیة،ثم أحسب الوسیط.)5

ثم مثل المضلع التكراري .یمثل ھذه السلسلة الإحصائیة،الذيالمدرج التكراريأنشئ)6

التمرین الثالث:

)إلى معلم متعامد و متجانسالمستوي منسوب  o,i , j )
 

.

علم النقاط:)1     C 0, 1 ; B 2, 1 ; A 2,1 .

متوازي أضلاع.ABCDحتى یكون الرباعيDعین إحداثیي النقطة)2

MAمن المستوي حیث:N;Mلتكن النقطتین )3 MB 0 
  

و  
1

CN CA
3


 

.

.N;Mأحسب إحداثیي النقطتین-أ

DN;DMلشعاعینل أوجد المركبتین السلمیتین-ب
 

.

N;Mبین أن النقط -ت ;D.على استقامیة

للمستقیم)أكتب المعادلة الدیكارتیة 5 الذي یشمل النقطةBویوازي المستقیم AC.

یكارتیة للمستقیمأكتب المعادلة الد)6 dالذي یشمل النقطتینD;C.

،ثم استنتج نوعھ.ABCأضلاع المثلثأحسب أطوال )7



 

 التمرين الأول:

 رجل. 100الجدول التالي يمثل قامات لعينة متكونة من

 180;190  170;180  160;170  150;160  140;150 القامـــــــــــات cm  

 التكــــــــــــــرار 2 10 40 26 22

      هل ميزة هذه السلسلة كمية أم نوعية؟ هل ميزة هذه السلسلة مستمرة أم متقطعة؟ 
 ،التكرار المجمع النازل(. أكمل الجدول بتعيين )مراكز الفئات، التواترات، التكرار المجمع الصاعد 

 .أحسب كل من المنوال والوسط الحسابي لهذه السلسلة 

 التمرين الثاني:

3ANبحيث  Nو M، علم النقطتين ABCأرسم مثلثا  AC و
1

3
AM AB  

   بين أن المستقيمين CM و BN متوازيان.  

 التمرين الثالث:

المستوي المرفق بالمعلم المتعامد و المتجانسليكن  ; ;O i j .m 2عدد حقيقي يختلف عن. 

نعتبر المستقيم m  ذو المعادلة   22 4 1 0m x m y    . 

  عين معادلة كل من 0و 1 أنشئهمثم. 

  أوجد قيمm حتى تكون النقطةA ذات الإحداثيات 2;1تنتمي إلى m. 

ليكن المستقيم Dالذي يشملA و شعاع توجيهه هو 2;1u. 

 أكتب المعادلة الديكارتية للمستقيم D. 

 أوجد قيمm بحيث يكون Dو m .متوازيين 

 :رابعالتمرين ال

k.ات المجهولين الحقيقيين ذنعتبر الجملة  عدد حقيقيx وy.  

                
 

50 100

5 2 6 200 89

x ky k

x k y k

   


          

 

  مع التعليل.كل حالة في  بصح أم خطأأجب  (Iالجزء

         3ه الجملة هوذمحدد ه 6k   .      

         2ه الجملة ليس لها حل من أجل ذهk                                                      . 

         الثنائية 13;37 1من أجله الجملة ذحل لهk                                              . 

 دفع كل طالب .دينار  28900، نظموا رحلة سياحية بمبلغ50طلبة وعمال عددهم الإجمالي  ( IIالجزء

 دينار . 800دينار ودفع كل عامل  500          

           وعطلة سعيدة بالتوفيق                                                   كم عدد كل من الطلبة والعمال ؟    

 ! .. الفرار.ولكن لا يعجبه سوى حل واحد منها وهو ، حلًا لمشكلته 36قد يجد الجبان 

 -تيارت  –ـح ـثانوية أفلـ

: القســــــــــــم
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1 k

k

ST


 
 الثالثالفصل  اختبار

 في مادة الرياضيات

 2013/2014السنة الدراسية: 

 ناتــــــــــــــــدة: ساعـــــــــــــــالمــــــ



 ساعة . 2 :المدة                                                . ج . م . ع . ت 1 :المستوى 

 

 

 

 

 نقاط ( . 07)  :التمرين الأول 
         

 :تلميذ كالآتي  35وكانت النتائج المتحصل عليها في قسم من  60تعطى علامات اختبار مادة الرياضيات على     

6  ,9  ,12 ,15  ,18  ,18  ,21  ,21  ,24  ,24  ,27  ,27  ,27  ,30  ,30  ,30  ,33  ,33  ,36  ,36   ,36  ,36  ,

39  ,39  ,42  ,42  ,45  ,45  ,45  ,48  ,51  ,54  ,54  ,57 . 

 
 فئات ) العلامات ( [ 0,  10 [ [ 10,  20 [ [ 20,  30 [ [30 ,  40 [ [ 40,  50 [ [ 50,  60 [

 عدد التلاميذ ) التكرار (       

 مراكز الفئات      

 ص  –التوزيع م       

   

 أكمل الجدول كما هو مطلوب . * 1

 كم تلميذ تحصل على المعدل . * 2

  :أحسب ما يلي  * 3

 أ/ مدى السلسلة ثم متوسط علامات التلاميذ .              

 ب/ وسيط علامات القسم .             

 مثل معطيات السلسلة بالمدرج التكراري . * 4

يشترط الانتقال إلى شعبة العلوم الدقيقة الحصول على علامة أكبر من أو تساوي الوسيط  , كم تلميذ يتوفر فيهم هذا  * 5

  ?الشرط 

 

 نقاط ( . 07)  :التمرين الثاني 
 C( 3, 4)   ,B(-2 , -1 )  ,A( 1 , -4 )( نفرض النقط   o , i , jفي المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ) 

 . [AC]منتصف  Gعين إحداثيي النقطة  * 1

 . Gبالنسبة إلى  Bنظيرة  Dأحسب إحداثيي النقطة  * 2

 , ماهي طبيعته ؟ . ABCأحسب أطوال أضلاع المثلث  * 3

 واحسب مساحته . ABCDاستنتج طبيعة الرباعي  * 4

𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗حيث يكون   Eأوجد إحداثيي النقطة  * 5  ⃗ =
2

5
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

 على استقامة واحدة . F(-2 ,2)و  E  ,Gبين أن النقط  -

 

  نقاط ( 06)  :التمرين الثالث 
 𝐴(𝑥)  و𝐵(𝑥)  عبارتان جبريتان معرفتان كما يلي: 

                                                                𝐴(𝑥) = (2𝑥 − 𝐵(𝑥)و    2(3 = (𝑥 + 1)(2𝑥 − 3)  

 . 𝐵(𝑥)و  𝐴(𝑥)أنشر ثم رتب كلا من  * 1

 على الشكل النموذجي . 𝐵(𝑥)أكتب عبارة *  2

3 * 𝐶(𝑥)  عبارة معرفة كما يلي: 𝐶(𝑥) = 𝐴(𝑥) + 2𝐵(𝑥)  

 . 𝐶(𝑥)حلل عبارة  أ/   

𝐶أحسب ب/     (
3

2
) . 

𝐶(𝑥)المعادلة  Rحل في  * 4 = 0 . 

المتراجحة  Rحل في  * 5
𝐴(𝑥)

B(x)
≤ 0 . 

  بالتوفيق 



 جذع مشترك علوم              المدة :ساعتان الأولىاختبار الفصل الثالث في الرياضيات          السنة 

 التمرين الاول

𝒑(𝒙)  حيث : 𝒙للمتغيرالحقيقي    𝒑(𝒙)ليكن كثير الحدود           = 𝒙𝟑 − 𝟖𝒙𝟐 − 𝟐𝟓𝒙 + 𝟐𝟎𝟎 

𝑹   :𝒑(𝒙)من   𝒙من اجل كل ( بين 1 = (𝒙 + 𝟓)(𝒙𝟐 − 𝟏𝟑𝒙 + 𝟒𝟎) 

𝒙𝟐  0=المعادلة :    𝑹( حل في المجموعة 2 − 𝟏𝟑𝒙 + 𝒑(𝒙)استنتج مجموعة حلول المعادلة :  𝟒𝟎 = 𝟎 

𝑬(𝒙)حيث :   𝒙للمتغير الحقيقي   𝑬(𝒙)( نعتبر العبارة  3 = 𝒙𝟐 − 𝟏𝟑𝒙 + 𝟒𝟎 

 الى جداء عاملين             𝑬(𝒙)أ( حلل العبارة       

𝑬(𝒙)المتراجحة  𝑹ب( حل في المجموعة      ≥ 𝟎 

   المعادلة :  𝑹حل في المجموعة  ( 4
𝒑(𝒙)

𝒙−𝟓
= 𝟎 

  .عين طول وعرض هذا المستطيل   40و مساحته    26(     مستطيل محيطه     5

 التمرين الثاني

,𝑶 ب الى معلم متعامد ومتجانس)المستوي منسو        𝑰, 𝑱   نعتبر النقط.)𝑨   وB   وC : من المستوي حيث 

       𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟐𝑰 + 𝑱    و𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝟒𝑰 − 𝟐𝑱     و𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗(−𝟒
𝟒
) 

 𝑪و   𝑩و  𝑨( علم النقط  1

 على استقامة واحدة  𝑶و   𝑩و   𝑨ان النقط   ( برهن 2

 𝑰متوازي الاضلاع  ثم عين احداثيي مركزه  𝑨𝑩𝑪𝑫 حتى يكون الرباعي     𝑫( عين احداثيي النقطة  3

   𝑪و   𝑨( المستقيم الذي يشمل النقطتين   ∆ليكن ) ( 4

 ( ثم عين معامل توجيهه  ∆أ( اكتب معادلة للمستقيم )    

  الفواصل( مع حامل محور ∆نقطة تقاطع )  𝑴ب( عين احداثيي      

 التمرين الثالث

 (  𝑨𝑩( المستقيم العامودي على ) ∆.) (  𝑪مثلث مرسوم على الدائرة )  𝑨𝑩𝑪و   . 𝑶( دائرة مركزها C ) لتكن    

 ( 𝑩𝑫( و )  𝑨𝑪نقطة تقاطع المستقيمين )  𝑫    .𝑴( في النقطة  𝑪يقطع الدائرة )    𝑨و المرسوم من       

 ( انشئ شكلا مناسبا1

 ( متعامدين 𝑩𝑪( و  ) CD( ثم استنتج ان المستقيمين ) 𝑪هو قطر للدائرة )  [𝑩𝑫]( برهن ان 2

𝑫𝑨𝑪( برهن ان    3 = 𝑫𝑩𝑪   ان و𝑫𝑪𝑨 = 𝑨𝑩𝑫   

 متشابهين    𝑨𝑩𝑴و        𝑴𝑫𝑪( برهن ان المثلثين   4

𝑨𝑴( استنتج ان  5 × 𝑴𝑪 = 𝑩𝑴 × 𝑴𝑫  

 التمرين الرابع

}   (  1)حيث :       𝒚و    𝒙نعتبر الجملة للمجهولين الحقيقين    
𝟓𝒙 − 𝟒𝒚 − 𝟏𝟔 = 𝟎
𝟖𝒙 − 𝟑𝒚 − 𝟐𝟗 = 𝟎

    

𝑹         تقبل حلا وحيدا في المجموعة (1) ( بين ان الجملة1 × 𝑹   حل في المجموعة  ثم𝑹 × 𝑹 (1جملة ) ال 

}     𝒛  :    (S  )و 𝒕( للمجهولين الحقيقين  Sنريد حل جملة المعادلتين )  (2

𝟓

𝒕𝟐
−

𝟒

(𝒛−𝟏)𝟐
− 𝟏𝟔 = 𝟎

𝟖

𝒕𝟐
−

𝟑

(𝒛−𝟏)𝟐
− 𝟐𝟗 = 𝟎

 

𝒂أ( بوضع  =
𝟏
𝒃و  𝟐 =

𝟏

(𝒛−𝟏)𝟐
  (Sاستنتج مجموعة حلول الجملة )   

 

 







 المستوى /  1 .ع . ت                                                                                     المدة  / 2ساعة                    

                                    

 التمرين الأول  : )06 نق اط  (                                                                                 

                                   :رجل وكانت النتائج كالتالي  100الجدول التالي يمثل تجزئة لعينة من 

(cm)القامات   [140,150[ [150,160[ [160,170[ [170,180[ [180,190[ 
  عدد)التكرار 

(الرجال  
        2        10        40       26        22 

لمتجمع النازل (التكرار ا-الصاعدالتكرار المتجمع  -التواترات -أكمل الجدول بتعيين ) مراكز الفئات /1  

( .                                                                           Xأحسب المتوسط الحسابي )  /2  

                               التكراري .                                                  المدرجمثل بيانيا  /3

 التمرين الثاني  : )  06 نق اط (                                                                              

ولتكن النقطة  B(-1,2) ,A(2,1) لنقطتين . نعتبر ا( O، j,i)ينسب المستوي إلى معلم متعامد ومتجانس   

 M(x,y)                  نقطة من المستوي .                                                               

              .  (AB) بالنسبة ل     AB وكيف نسمي     AM     ثم الشعاع   AB -    أوجد إحداثيات الشعاع 1 

                                          . (AB) إلى  M    في حالة إنتماء  AB  و AM جد العلاقة بينأو  2-  

[AB]                                                                 . Nعين إحداثيات النقطة   -3 منتصف    

(                                                2.   ) إعتمد على السؤال  (AB) أكتب معادلة للمستقيم     4-  

 التمرين الثالث  : )08 نق اط (                                                                                

 k عدد حقيقي .نعتبر الجملة دات المجهولين الحقيقيينx وy                                                       

               {
−𝐱 − 𝐤𝐲 = 𝟏𝟎𝟎𝐤 − 𝟓𝟎              

𝟓𝐱 + (𝟐𝐤 + 𝟔)𝐲 = 𝟐𝟎𝟎𝐤 + 𝟖𝟗
 

(1ج           أجب في كل حالة مع التعليل .هل صحيح أم خاطيء.                                    

                  .                                                  3k-6أ ( محدد هده الجملة هو 

                          .                             k=2ب( هده الجملة ليس لها حل من أجل  

              .                               k=1( حل لهده الجملة من أجل 37،13ج( الثنائية ) 

دينار . دفع كل  28900، نظموا رحلة سياحية بمبلغ  50( طلبة وعمال عددهم الإجمالي 2ج 

 طالب

والعمال ؟                      كم عدد كل من الطلبة  دينار . 800دينار ودفع كل عامل  500  
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية                                
                                المجاهد أحمد الغازي ثانوية                           وزارة التربية الوطنية                                                    
 م2015/2016الموسم الدراسي                                                           متحان التعميم الثانوي ا                  

 2016 ماي 16التاريخ                                سنة أولى جذع مشترك عموم وتكنولوجياالشعبة:                
  سا 02المدة                                         في مادة الرياضيات الفصل الثالث اختبار             

  

 
نعتبر جمل المعادلتين   :(00من الفرض الدوري رقم  تمرين الثاني)ال :نقاط  (4.5 )الأولالتمرين 

 ثم فسر النتائج هندسيا. الآتية: عينّ عدد حلول كلّ جملة ، وجدهْا.
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

432

864

yx

yx

  3S. 

  :)تمرين محمول من الكتاب المدرسي  ( نقاط    (4.5 )ثانيالتمرين ال
[ و ABمنتصفا القطعتين ] Nو  M، النقطتان  ABCDEFGHالشّكل المقابل هو لمتوازي مستطيلات 

[BF. عمى التّرتيب ] 
 : )لا يطمب التبرير(حدّد الوضع النّسبي لممستقيم والمستوي في كلّ حالة  .1

 (AEF)و  ( MN)ج(     (HDC)و  (MN)ب(     (ABC)و  (EN)أ(   
 : )لا يطمب التبرير(حدّد الوضع النّسبي لممستقيمين في كلّ حالة  .2

 (DC)و  ( EB)ج(        (FB)و  (AE)ب(      (MN)و  (EF)أ( 
 :)لا يطمب التبرير(حدّد الوضع النّسبي لممستويين في كلّ حالة  .3

 (HMN)و  ( ABF)ج(    (ADE)و  (ADC)ب(    (EFH)و  (ABC)أ(   
المستوي منسوب إلى معمم متعامد ومتجانس  :)تمرين محمول من الكتاب المدرسي ( نقاط( :60 )التمرين الثالث 
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A ،jiOB)2;2( حيث C و A،B نقط :ال نعتبر . 53  و
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 . C و A،Bالنقط  ثم عمم  C و B تانأعط إحداثيات النقط( 1
 متوازي أضلاع . ABCD يكون  بحيث Dعيّن إحداثيي النّقطة ( 2
منتصف  M( النّقطة 3 BC  والنّقطة ،N تحقّقCACN 3 . 

   بيّن أنّ النّقطD  ،N  ،M .هي في استقامية 
( اكتب معادلة لممستقيم  4   الذي يشمل النّقطةB  ويوازي المستقيم AC. 

( تحقّق من أنّ 5
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x
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3
y   هي معادلة لممستقيم CD. احسب إحداثيي'D  نقطة تقاطع و

 CD. 
( لتكن 6 4;2E  احسب أطوال أضلاع المثمّثACE .واستنتج نوعه ، 
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3ANحيث  اننقطت Nو M، مثمث كيفي ABC :نقاط( 5) الرابعالتمرين  AC 1و

3
AM AB 

المستقيمين  الهدف من هذا التمرين هو تبيان أن   CM و BN بطريقتين مختمفتين متوازيان. 
 أنشئ شكلا مناسبا.  -

 أكمل الفراغات التالية :01الطريقة
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المستقيمين ثم استنتج أن   CM و BN متوازيان. 
 :02الطريقة

);,( بين لماذا يمكن إعتبار  أ(   ACABA . معمم كيفي لممستوي 
);,( بالنسبة لممعمم Nو A،B،C،M عط إحداثيات النقطا ب(   ACABA . 

ثم استنتج أن  المستقيمين مرتبطان خطيا،  MCو  BNالشعاعان  بين أن   - CM و BN متوازيان. 
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 سا 02 :المدة                                                                   ٌفةحاسً خل ثانوٌة هواري بومدٌن 

 05 :المعامل                                               4+3وم وتكنولوجٌارك علـــمشت جذع أولى :الشعبة 

 ن(4) التمريه الأول    

   انشكم الأذً هى ذمثٍم تانمىظىز مرساوي انقٍاس

  ABCDEFGHنمكؼة 

 أذكس الإجاتح انصحٍحح مه تٍه الإقرسحاخ انرانٍح : 

  هى  وانىقطح      انمسرىي انري ٌشمم انمسرقٍم  (1

(a         ;  b( )    )    ; c( )     ) 

 هى      و      انىضغ انىسثً نهمسرقٍمٍه  (2

a) مرقاطؼٍه  ;  b )مرىاشٌٍه  ;  cنٍسا مه مسرىي واحد ) 

 :ٌىاشي      انمسرقٍم  (3

(a ( انمسرىي    )  ;  b )انمسرىي        ;  

(c ( انمسرقٍم  )  

 فهى        ػمىدي ػهى انمسرىي      انمسرقٍم  (4

(a  ػهى مسرقٍم واحد ػمىدي; b ػمىدي ػهى كم) مسرقٍماخ هرا انمسرىي; cلا ٌؼامد مسرقٍماخ انمسرىي ) 

 ن(9) الثاويالتمريه 

  ماٌهًوؼرثس  ,  ⃗  ⃗    انمسرىي مىسىب إنى مؼهم مرؼامد ومرجاوس  :           ,                       

  ⃗     ⃗ =  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    ,    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (   )  

    ,   ,  ثم ػهم انىقط    ,   ػٍه إحداثًٍ انىقطرٍه (1

    ثم إسرىرج وىع انمثهث     ,      ,    أحسة الأطىال   (2

  [  ]مىرصف   أحسة إحداثٍرً انىقطح  (3

⃗⃗⃗⃗      :وقطح مه انمسرىي تحٍث   نركه  (4 ⃗⃗ ⃗=   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗       ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

   ػٍه إحداثٍرً انىقطح  –أ  

 ؟؟؟؟ػهم      ما وىع انستاػً  -ب

 ػهى اسرقامٍح    ,    ,    أثثد أن انىقط  (5

 

 

 1/2انـــــــصفـــــحح 

  الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة                                           

                            مدٌرٌة التربٌة لولاٌة الوادي                                                                               وزارة التربٌة الوطنٌة 

 الرٌاضٌات :فً مادة  الإمتحان الفصل الأخٌر

 



⃗⃗⃗⃗  وشؼاع ذىجٍهه          مسرقٍم انري ٌشمم انىقطح     نٍكه  (6 ⃗⃗   

     أكرة مؼادنح انمسرقٍم  -

  ن(7) لثالثالتمريه ا

}    :انمؼسفح ب      جمهح انمؼادنرٍه  ℝوؼرثس فً  (1
        
         

  

      جمهح انمؼادنرٍه  ℝحم جثسٌا فً  -

}         :    وؼرثس انجمهح  ,       و           تىضغ    (2           
            

 

    حهىل انجمهح  إسرىرج -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                           

 

 تانرىفٍق وانىجاح                                   2/2حح ــانصف             ـراذ انمادجـــأســ



 5102/5102الموسم الدراسي                                                                                       الساسي رضواني الرقيبةثانوية 

 سا  5المدة :   ج م ع ت                                                                                           0الأقسام: 

 التمرين الأول :

 k عدد حقٌقً .نعتبر الجملة دات المجهولٌن الحقٌقٌٌنx وy                                                                      

{
                           

   (    )         
 

Iفً كل حالة مع التعلٌل .هل صحٌح أم خاطًء.                                             (أجب 

 .                                                                   k3-6أ ( محدد هده الجملة هو 

                  .                                     k=2ب( هده الجملة لٌس لها حل من أجل  

 .                                            k=3( حل لهده الجملة من أجل 37،33ج( الثنائٌة ) 

II ًدٌنار . دفع كل طالب 28955، نظموا رحلة سٌاحٌة بمبلغ  55( طلبة وعمال عددهم الإجمال 

 ل ؟  دٌنار . كم عدد كل من الطلبة والعما 855دٌنار ودفع كل عامل  555

 :الثاني التمرين

  C,3)           , ،B  ، ،A نعتبر النقط   (o ; i ;  j) فً المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس

ABC . و إستنتج طبٌعة المثلثBCثم AC  ،ABأحسب الأطوال 1 .

 . منتصف القطعةDعٌن إحداثًٌ النقطة . 2

 ( yy ) . و ٌوازي حامل محور التراتٌبAالذي ٌشمل النقطة أكتب معادلة للمستقٌم . 3

               ( ) ذو المعادلة ) وعٌن إحداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن . 4

  :التمرين الثالث

                    cm4طول ضلعه   ABCDEFGHالمكـعـبّلٌكن  

 I [ منتـصف القطعةDC  ] 

 مع التبـرٌر :  حددّ الوضع النسبً فً الحالات التالٌة 

 (BC) و (ED)* المستقٌمان 

 (EFC( والمستوي)  ABالمستقٌم )  *

 ( DEI( و )FGHالمستوٌان ) *

      ما طبٌعة الرباعً ــ أ ــDCFE   ؟ 

 (DE) و (DC)اسـتـنـتج الوضع النسبً للمستقٌمٌن   ــ ب ــ       

   DEIاسـتـنـتج طبـٌعة المثـلّث ــ جـ ــ         

 [                   IEحســاب طول القطعة ] استـنـتجــ د ــ          
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مدرية التربية لولاية البيض

 10 - 08التوقيت :                                                                  ثانوية الشــــــلالة            

 (1+2للأولى جذع مشترك علوم ) إختبــــــــــــار الفصل الثــــــــــــالث                

 2017ماي  15

 ن(06)التمرين الاول :

 أجب بصح او خاطئ مع تصحيح الخطا إن وجد :

 المستويان المتقاطعان هما مستويان يشتركان في نقطة . .1

 قطرا المستطيل متناصفان و متقايسان. .2

 نقطة تقاطع المحاور في مثلث هي مركز الدائرة المحيطة بالمثلث. .3

 نقطتان متمايزتان تشكلان مستو.كل  .4

 شبه المنحرف القائم هو متوازي اضلاع. .5

 المستقيم العمودي على مستوي هو مستقيم عمودي على مستقيم من هذا المستوي. .6

 ن(07)التمرين الثاني :

ABCDEFGH   متوازي مستطيلات أبعادهAB= 14c m    ،AE=7 cm      ، BC=12 c m 

U  نقطة من[𝐻𝐺]  المستقيم الذي يشمل ،U (  و يوازيCG( يقطع )CD في )L . 

 مع التبرير : حدد الوضع النسبي مع التبرير .1

 ( .BCو )  (ALالمستقيمان  ) -أ

 ( .AEL( و )BCFالمستويان ) -ب

 (ABF( و المستوي )EGالمستقيم )-ج

 (AB( و المستقيم )ULالمستقيم )-د

 (EHD( و المستوي )BCFالمستوي ) -و

 ، ثم حدد أطوال أضلاعه . ALUEعينّ طبيعة الرباعي  .2

 

 

 

 أقلب الصفحة                                              
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 ن(07)التمرين الثالث :

ABCD  شبه منحرف قائم قاعدتاهAD  وBC    : حيثAD = 3 cm   وBC= 4 cm . 

نقطة من الضلع  Eو  OD=21 cmحيث :   O( في النقطة DC( يقطع )ABالمستقيم )

[𝐶𝐷]    : حيثEC= 3cm . 

 . ABCDأحسب مساحة شبه المنحرف  .1

 . ABقائمة ثم أحسب الطول   𝐴𝐸𝐵̂بين أنّ الزاوية   .2

 متشابهين و أحسب نسبة تشابههما. OBCو  OADأثبت انّ المثلثين  .3

 . 𝐸𝐴𝐵̂و   𝐸𝐴𝐷̂أحسب اقياس الزاويا  .4

 تنتمي الى نفس الدائرة ؟ علل . Dو  A  ،B  ،Cهل النقط  .5
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 2017/2018:السنة الدراسية                                               )الاغواط(ثانوية حجاج سي البشير بقصر الحيران 
ســـــــــــاعتان:  المـــــــــدة   ع ت 1: المستوى 

 إختبـــــــــــــــارالموسم الاخير في مادة الرياضيات 

 ) نقاط7(التمرين الاول  

,المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس  ,O i j
�� �� �� �

� �
    

		              نعتبر النقط   
1,2A ، 		 
2,1B 		 و� 
0, 2C �  
,علم النقط .1 ,A B C

 متوازي أضلاعABCD بحيث يكون الرباعي Dعين إحداثيتي النقطة .2

2AM بحيث  Mعين إحداثيتي النقطة .3 AB AC
���� ��� ���


 �

		نعتبر النقطة .4 
21,N x x� عين قيمة x  بحيث النقط , ,N C Aعلى استقامة واحدة

		أكتب معادلة المستقيم .5 
AB

		 و يوازي Cأكتب معادلة المستقيم الذي يشمل .6 
AB

 ) نقاط7(التمرين الثاني     
		لتكن        
C ذات المركزO  5ونصف القطرr 
��، وليكن  �AB  وترا في هذه الدائرة. 

       H هي المسقط العمودي للنقطةOعلى الوتر �� �AB 3 بحيثOH 

  
 أنشئ الشكل/  1      
  مع التعليل OABما نوع المثلث  )أ/  2    

��احسب طول الوتر )           ب �AB 
 O بالنسبة الى المركز A نظيرة النقطة  Eلتكن النقطة / 3      

  مع التعليل ABE مانوع المثلث) أ
 BEأحسب الطول ) ب

�� منتصف القطعة Kلتكن النقطة/ 4 �BE  
  متشابهين مع تعيين نسبة التشابهABE و KOH     أثبت ان المثلثين

 
 ) نقاط 6 (التمرين الثالث 

 :سجلت الشرطة بأحد الطرقات  السريعة  السرعة المسجلة من طرف السائقين 
105 85 80 85 80 90 95 90 70 90 70 80 85 80 80
85 80 100 108 105 100 95 95 90 115 100 108 105 100 100
108 120 120 120 120 120 110 110 115 110 110 115 110 120 108

  

  
رتب هذه  النتائج في جدول مبينا فيه التكرار المجمع الصاعد وتكرار المجمع النازل .1
أنشئ الأعمدة البيانية.2
�� الفئة الأولى 10بوب هذه النتائج في فئات طول كل فئة .3 . محددا تكرار كل فئة ومركزها�70,80
.، السرعة المنوالية  السرعة الوسيطية  ،أحسب معدل السرعة المسجلة .4
0أجريت مراقبة بواسطة الرادار فانخفض معدل السرعة المسجلة بنسبة .5

هو معدل السرعة ما. 015
 المسجلة الجديد

 
 

 بالتوفـــــيــق                                                                               أســـــــاتذة المـــــــادة
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عين إحعين إحداثيت..33

نعتبر النقطةنعتبر النقطة .4

eمعادلة المستقيأكتب معادلة المستقيم 
عادلة المستقيم اب معادلة المستقيم الذي

ط)قاط
55rصف القطر ونصف القطر  
 oةلنقطةOOعلى الوتر على الوتر � cB

ليل

OOالمرك الى المركز

شابه

5 85 80 8580
85 80 100 1080
108 120 120108 12

للنازل 

..هاومركزها
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–                                              یةƑراسΧنة اƑالس :2017/2018  

1                    ا 2:  دةــــــــــــالمــƓس                          
         

 التمرين الأول

الوحدة (يݏݵص ݯݨم المياه المخزنة ࡩʏ أحواض جمع مياه כمطار لغرض سقي أراعۜܣ فلاحيھ  Ȗياݍݨدول ך
3m:(  

 90;100   80;90   70;80   60;70   50;60   المياهأݯݨام  

  عدد כحواض  3  7  10  8  2
  .الصاعدمراكز الفئات و التكرار المتجمع  م؄فزا فيھ اݍݨدول أعد رسم  .1

وسيط ɸذه السلسلة ɠل من أحسب .2 Med ʏڥȌכول ، الر 1Q و ʏڥȌالثالث الر 3Q. 
 .العلبةمثل ɸذه السلسلة بمخطط  .3

 .  زنةخأحسب متوسط ݯݨم المياه الم .4

  .أحسب טنحراف المعياري  .5

  .فما ɸو متوسط ݯݨم المياه ࡩɸ ʏذه اݍݰالة  %30نȘيجة سقوط כمطار ازداد ݯݨم ɠل حوض بɴسبة  .6

   لثانياالتمرين   

لتكن Cالدائرة المحيطة بالمثلث  ABCحيث  AB اɺقطر ل.   
ʄالمستقيم العمودي عڴ BC المار منA يقطع  BC  فيE  و يقطع الدائرة(C ) ʏࡩ D.  

 .أنجز شكلا مناسبا .1

ˆ :أنب؈ن   .2 ˆABC ADC. 
  .مȘشا٭ڈان EDC و ABC ؈نالمثلث أنب؈ن   -أ  .3

AC :استɴتج أن  -ب            ED AB EC  .  

  .متقاʇسان  EDCو AEC ؈نالمثلث أنب؈ن  -أ .4

  .ACDاستɴتج طبيعة المثلث  -ب                 

  التمرين الثالث

ABCDEFGHليكن المكـعب    منتـصف القطعة cm4 ،I طول ضلعھ   DC  
   :التبـرʈر ךتية معحدد الوضع الɴسۗܣ ࡩʏ اݍݰالات  .1

 المستقيمان  ) أ EDو .  BC 
 المستقيمان   ) ب DC و DE .   
 المستقيم  ) ج AB المستوي  و EFC. 
 المستوʈان  ) د FGH و .  DEI  

2. ʏاڤȋما طبيعة الر DCFE.  
  .DEIاسـتـنـتج طبـيعة المثـلث   ) أ

 استـنـتج طول القطعة  ) ب IE.  
  .أحسب ݯݨمھثم  OAEHDالمجسم حدد طبيعة ،BFGC قطرا المرȌع  نقطة تقاطع Oالنقطةلتكن  .3

  احŤق و النǀلتوفȿ مع تمنیات أساتذة المادة    
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                             
حساب الربعي الثالث 3Q:  

3ثالث الرȌڥʏ الرتبة  3 30 23
4 4


 N    

 ʏعية الثالثة ۂȌإذن الفئة الر: 80, 90  

3

3
4

i i
i

N S
Q a h

E


    

ia: ى للفئةɲعية اݍݰد כدȌالر.  
S: سبق الفئةȖ عيةمجموع التكرارات الۘܣȌالر.  
iE: عيةتكرار الفئةȌالر.  

ih:طول الفئة. 

3

3 30 20
480 10

8




  Q   3و منھ 83,125Q 

 
  :ھذه السلسلة بمخطط العلبةتمثيل ) 3

 
  
  
  
  
  
 
 
 
 
  
 
 زنةخمتوسط حجم المياه المحساب ) 4

4

1 3 55 7 65 10 75 8 85 2 95 2240
30 30



         
  

i

i i
i

x n
x

N

  74,67x ومنھ 
  ب الانحراف المعيارياحس )5

 :نحسب التباين أولا

   
 

5
2

1








i

i i
i
n x x

V
N

  

     

   

2 2 2

2 2

3 55 74,67 7 65 74,67 10 75 74,67
30

8 85 74,67 2 95 74,67
30

    


   


V
  

  3496.67V  
 

:إذن טنحراف المعياري ɸو
 

10.8 S V  
  
 

   :التمرين الأول 
:تعيين في نفس الجدول ) 1

  

  
  

 90,100

 
 80,90   70,80   60,70   50,60  أݯݨام المياه  

2 8  10  7  3  
عدد 

  כحواض

  مركز الفئة  55  65  75  85 95

30 28  20  10  3  
  تكرار مجمع

  صاعد

وسيط السلسلة -أ   :حساب ) 2 Med : 

30N ʏ30رتبة الوسيط  .مجموع التكرار الكڴ 15
2 2
 

N     

ʏإذن الفئة الوسيطية ۂ 70,80:

 
2

i i
i

N S
Med a h

E


    

ia: ى للفئةɲالوسيطية اݍݰد כد.  
S:سبق الفئةȖ الوسيطية مجموع التكرارات الۘܣ.  
iE:تكرار الفئة الوسيطية.  
ih:طول الفئة.  

30 10
270 10

10


  Med      75و منھMed  

حساب الربعي الأول- ب 1Q و الثالث 3Q:  

30כول الرȌڥʏ رتبة  8
4 4
 N    

ʏۂ ʄعية כوڲȌإذن الفئة الر: 60, 70 

1
4

i i
i

N S
Q a h

E


    

ia: ى للفئةɲعية اݍݰد כدȌالر.  
S: سبق الفئةȖ عيةمجموع التكرارات الۘܣȌالر.  
iE: عيةتكرار الفئةȌالر.  
ih:طول الفئة.  

1

30 3
460 10

7


  Q           1و منھ 66.4286Q  
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  ACDطبيعة المثلث جااستنت -ب

قاʇسان فإن أضلاعɺما متقاʇسة مت EDCو AECن؈أن المثلثبما 

AE:مثۚܢ مثۚܢ أي ED وAC CD  تج أن وɴستɲ المثلثمنھ

ACD س الضلع؈نʇمتقا.  
   : الثالثالتمرين 

  : د الوضع النسبي مع التبـرير يحدت )1
المستقيمان  ) أ EDو BC:سا من نفسʋالمستوي  ل. 

 .متقاطعانلʋسا متوازʈان أو : الت؄فير

 
 
 
 
 
 
 المستقيمان  ) ب DC و DE:متعامدان.    

 :الت؄فير DCʄعمودي عڴ AEHDو DE  ʏمحتوى ࡩ

 AEHD.  

إذا ɠان مستقيم عمودي عڴʄ مستو فإنھ عمودي عڴʄ جميع (

 .)ي ɸذا المستو  الۘܣ يحوٱڈاالمستقيمات 

 

 

 

 

 

 

 
المستقيم  ) ج ABالمستوي  و EFC:انʈمتواز. 

 :الت؄فير   EF ABو  EF المستوي ʏمحتوى ࡩ  EFC. 

لمستقيم   موازʈا إذا و فقط إذا ɠان ستو لم موازʈامستقيم  يكون (

 .)من ɸذا المستوي 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

الجديد متوسط حجم المياه )6

 0.3 74.67 0.3+74.67   x x     97 ومنھ x  

   :نيالثا التمرين
 مناسبالشكل الز انجا )1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ˆ :أنتبيين  )2 ˆABC ADC  

AC القوس تحصران نفسADCˆو ABCˆنلاحظ أن الزاوʈتان

ˆإذن فɺما متقاʇستان ˆABC ADC.    

  متشابھان EDCو ABCنيالمثلث ين أنيبت  -أ )3
  :  لدينا

 يجةȘي من نɲالسؤال الثا   ˆ ˆ1 ................B D  

  BCقطر للدائرة  Cالمحيطة بالمثلثABC ʏو قائم ࡩɺفÂو

 AEʄعمودي عڴ BC إذن المثلث EDCʏقائم ࡩÊ  ومنھ 

   ˆ ˆ2 ..............A E 90  

من 1 و  2  ن؈المثلث أننجدABC وEDC شا٭ڈانȘم.   
 :ج أن ااستنت - ب  AC ED AB EC  

: ۂʏرؤوس المتماثلة إذن ال مȘشا٭ڈان EDCو ABCن؈المثلث

  

A B C

E D C

  

أي   
AC AB
E

B
C

C
DC ED

 ومنھ   AC ED AB EC  

  قايسانمت EDCو AECنيين أن المثلثيبت  -أ )4
  :لدينا   

 علمɲ ن؈المثلث أن من السؤال الثالثABC وEDC شا٭ڈانȘأي  م

ˆجميع الزوايا متقاʇسة ومنھ  ˆCAB CED وˆ ˆABC EDC و

  ˆ ˆ1 ...............ACB ECD  

 ن؈المثلثAEC وEDC  ماɺضلع مش؅فكل 2 .............EC  

  AEʄعمودي عڴ BC أي   ˆ ˆ3 ..........AEC CED 90  

من 1 و 2 و 3 ن؈أن المثلثنجدAEC وEDC سانمتʇقا.   
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 

  
 
  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

المستوʈان  ) د FGHو DEI:متقاطعان.  
إذن فɺما FوEو ʇش؅فɠان ࡩʏ النقطت؈ن متوازʈ؈نالمستوʈ؈ن غ؈ف :الت؄فير

 متقاطعان و فق المستقيم EFأي     DEI FGH EF  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  DCFE طبيعة الرباعي  )2
DC لدينا  EF ˆ [و  90 EDC  DCعمودي [  DEإذن

DCFEمستطيل.  
  DEI ج طبـيعة المثـلثااسـتـنـت  ) أ

D  [قائم ࡩDEI   ʏالمثلث DCعمودي .[  DE  
 ج طول القطعةااستـنـت  ) ب IE  

EDنحسب الطول   المثلث ʏࡩ ABCة فيتاغورث حسبʈنظر:  

2 2² ² ² 4 4 32    ED AE AD


32EDإذن  
 :نظرʈة فيتاغورث حسب DEIࡩʏ المثلث 

  22 2 2² 2 32 36    EI DI ED 36إذن 6 EI  
  ب حجمهاحسثم  OAEHDالمجسمتحديد طبيعة  )2

   .ɸو عبارة عن ɸرم منتظم OAEHDالمجسم

 :اݍݱݨم ɸو 1 1. 4 4 43 3    OAEHDV h Bومنھ 

21.33OAEHDV  
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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نقاط) 7( ا�تمر�ن أ�ول:
 ABC م2لث م,ساوي الساقين رٔ#سهA  :8ح4ثBC cm�  5وAC cm� 

�المسDتقيمة القطع مAتصفات Gو E ،Fالنقط �AB،� �AC و� �BC 
 Kلى الترتGب .

 م,شابهان. ABCو AEFبين ٔ#ن المثلثين-1
 Kين RسDبة ال,شابه.-

 مUقاTسان. EBGو  FCGبين ٔ#ن المثلثين-2
�في المكان المناسب لتZديد نوع المسDتقيم �ضع Kلامة - �AG في المثلثABC. 

 محور مAصف مUوسط عمود ارتفاع نوع المسDتقيم
�المسDتقيم  �AG      

 .AGاحسب الطول -3
�بين ٔ#ن المسDتقيمين-4 �AB و� �EG .نdوازUم 

 نقاط) 7( ا�تمر�ن الثاني:
 . Kدد أ�ولاد في Kائلات من ولاية من الجنوب الجزاqريالسلس� pحصائية التالية تمثل     

 pولادKدد  0 1 2 3 4 5
 العائلاتKدد  30 50 70 120 130 100

 الوسط الحسابي و المنوال و المدى، و الوسDيطاحسب -1
 لهذه السلس�. طط �ٔ�عمدة ارسم ا|-2
 . ٔ#ولاد 3العائلات التي يفوق Kدد أ�ولاد فيها احسب Kدد -3

  نقاط) 6( ا�تمر�ن الثالث:
         ( )P x     : 2عبارة �برية ح4ث( ) (2 3)( 1) 1P x x x x� � � 	 � 

) اRشر و �سط العبارة :-1 )P x . : ثم �ل المعاد�( ) 4P x � 
)تحقق ٔ#ن : -2 ) ( 1)(3 2)P x x x� � ):  المتراجحة�لول  ، ثم Kين � ) 0P x 
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نللنقطنقط EE ،Fاا
تKلى الترKلى الترGتGب .Gب .

ثثثلثلثثين-1 ثلملم Fٔٔٔبين #بين ٔ#ٔن ان ا

ش,شابه ,ل بسDسDبة ابة ا RRسسس ين Kين 
ثثلثلثينثين ثلملم Gو FCGFCGن ا

نننلملمناسناسب�  المكان افي المكان ا
mmmomooomcocococoارتفاعارتفاع

�E .نdوازU.نdوازUU

لات من ولاية Kائلات من ولاية من
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